## 喜迎二十大

## 减负增效重实干 担当尽责开新篇

-党的十九大以来以习近平同志为核心的党中央整治形式主义为基层减负综述

新华社10月10日电 作 风问题关系人心向背,关系党 的执政基础。

党的十九大以来,以习近平 同志为核心的党中央把解决

形式主义突出问题和为基层 减负结合起来,作为党的作风 建设重要内容统筹谋划、一体 推进,以全面从严治党新实践 探索新时代党的自我革命新 路径。中央层面整治形式主 义为基层减负专项工作机制 采取有力措施督促推动各地 区各部门持续纠治形式主义、 官僚主义突出问题,为基层卸 下不必要的负担。

减负增效、轻装奋进。广大基层干部放开手脚干事创业,用更多时间和精力抓落实、 谋发展,埋头苦干、砥砺前行。



扫码看全文

■数说中国

国家统计局发布报告

# 10年来城镇就业人员总量增加9486万人

新华社10月10日电 国家统计局10日发布的党的十八大以来经济社会发展成就系列报告显示,2021年,我国城镇就业人员总量达到46773万人,比2012年增加9486万人。

报告显示,重点群体就业保障有力。2012年至2021年,全国农民工总量由26261万人增至29251万人,农民工就业规模平稳增长。针对困难群体,不断加强就业帮扶。2012年以来,平均每年有超过550万失业人员实现再就业,超过170万困难人员实现就业,约5万户零就业家庭实现每户至少一人就业。

服务业吸纳就业能力增强。2021年,我国第一、二、三产业就业人员分别为17072万人、21712万人和35868万人,占比分别为22.9%、29.1%和48%;其中第一产业、第二产业占比比2012年分别下降10.6和1.3个百分点,第三产业占比上升11.9个百分点。三次产业就业结构与产值结构的协调性明显提高。

就业人员素质明显提升。2020年,就业人员中,小学及以下、初中受教育程度人员所占比重分别为18.7%、41.7%,比2012年分别下降2.3、6.6个百分点;高中、大专

及以上受教育程度人员所占比重分别为17.5%、22.2%,分别上升0.4、8.5个百分点。就业人员平均受教育年限由2012年的9.7年提高到2020年的10.4年。

劳动保障逐步加强。 2021年末,全国参加城镇职工基本养老保险人数 48074 万人,比2012年末增加17647 万人;参加职工基本医疗保险人数35431万人,增加8945 万人;参加失业保险人数 22958万人,增加7733万人; 参加工伤保险人数28287万人,增加9277万人;参加生育保险人数23752万人,增加8323万人。

## 全国粮食安全宣传周启动

今年宣传主题是"保障粮食供给 端牢中国饭碗"

新华社10月10日电 为 深入实施国家粮食安全战略 和乡村振兴战略,建立健全粮 食安全宣传教育长效机制, 2022年世界粮食日和全国粮 食安全宣传周活动10月10日 在线上启动。

10月16日是世界粮食日,联合国粮食及农业组织将全球活动主题确定为:"不让任何人掉队。更好生产、更好营养、更好环境、更好生活。"世界粮食日所在周为我国粮食安全宣传周,今年我国确定的宣传主题是"保障粮食供给端军中国饭碗"。

世界粮食日和全国粮食 安全宣传周活动由国家粮 食和物资储备局、农业农村部、教育部、科技部、国家国际发展合作署、全国妇联以及联合国粮食及农业组织共同主办。

据悉,今年全国粮食安全宣传周活动将全面深入宣传党的十八大以来,国家粮食安全事业取得的历史性成就、足事业取得的历史性成就、民生的历史性变革;宣传我国际发展会好发全球治理,展现保障粮间,有关部门将面向粮食生产、海大国担当。在此期间,有关部门将面向粮食生产、流通、科技支撑、国民教育、爱粮农、科技支撑、国民教育、爱粮农、科技支撑、国民教育、爱粮农、科技支撑、国民教育、爱粮农、科技支撑、国民教育、爱粮农、科技支撑、国民教育、爱粮农、科技支撑、国民教育、爱粮农、科技支撑、国民教育、爱粮农、科技支撑、国民教育、爱粮农、科技支撑、国民教育、发展,

的有效做法,倡导爱粮节粮和 健康消费理念。

据介绍,全国粮食安全宣 传周期间,各地各有关部门将 采取线上线下相结合的方式, 广泛开展形式多样的粮食安 全进学校、进家庭、进社区、进 军营、进乡村、进机关等主题 活动,切实提升全民粮食安全 意识、节粮减损意识,推动爱 粮节粮、节粮减损、健康消费 成为社会新风尚;持续开展 "巾帼兴粮节粮"活动,充分利 用寻找"最美家庭""健康中 国 母亲行动"等载体,将勤俭 节约等理念融入到家风、家 教、家训,让爱粮节粮新风尚 进家庭、到个人。

### 空间站梦天实验舱完成推进剂加注

新华社10月10日电记者10日从中国载人航天工程办公室获悉,空间站梦天实验舱已于9日按计划完成了推进剂加注。

梦天实验舱运抵文昌 航天发射场以来,已先后 完成技术区总装、测试等 工作,后续将与长征五号 B遥四运载火箭一起开展 系统功能联合检查。

目前,文昌航天发射 场设施设备状态良好,参 试各系统正在有序开展 任务准备。

商务部回应美升级半导体等领域对华出口管制

### 严重阻碍中美企业间正常经贸往来

新华社10月10日电 商务部新闻发言人10日 就美商务部升级半导体 等领域对华出口管制并 调整出口管制"未经验证 清单"应询答记者问。

有记者问:近日,美国商务部在半导体制造和先进计算等领域对华升级出口管制措施。同时,在将9家中国实体移出"未经验证清单"过程中,又将31家中国实体列入,请问中方对此有何回应?

对此,商务部新闻发 言人回应称,中方注意到 相关情况。首先,通过中 美双方前一阶段共同努 力,9家中国实体最终从 "未经验证清单"中移出,受到中美两国企业的欢迎,这表明双方只要本着坦诚合作、互利共赢的原则,完全可以找到对双方企业都有益的解决办法。

但同时,美方又将31 家中国实体列入"未经验证清单",还进一步升级 半导体等领域出口步销 措施。这是典型的科技 霸凌做法,不仅违背双方合作有实,而且严重阻碍大方 企业间正常经贸往来,而且严重破坏市场规则和全企 重破坏序,严重威胁全对此坚决反对。

#### 人社部关停14个"山寨证书"查询网站

据了解,人力资源社会保障部将联合有关部门持续加大对"山寨证书"的打击力度,对发现的仿冒网站等线索,查实一个关停一个,切实维护劳动者的合法权益。

今年4月,人力资源社会保障部、中央网信办印发《关于开展技术技能类"山寨证书"网络治理工作的通知》,对技术技能类"山寨证书"进行网络治理。